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Предметно – пространственная среда должна отражать федеральную, региональную специфику, а также специфику ОО и включать:
·  оформление помещений;
· оборудование;
· игрушки.
ППС должна отражать ценности, на которых строится программа воспитания, способствовать их принятию и раскрытию ребенком.
· Среда включает знаки и символы государства, региона, города и организации.
· Среда отражает региональные, этнографические, конфессиональные и другие особенности социокультурных условий, в которых находится организация.
· Среда должна быть экологичной, природосообразной и безопасной.
· Среда обеспечивает ребенку возможность общения, игры и совместной деятельности.
· Отражает ценность семьи, людей разных поколений, радость общения с семьей.
· Среда обеспечивает ребенку возможность познавательного развития, экспериментирования, освоения новых технологий, раскрывает красоту знаний, необходимость научного познания, формирует научную картину мира.
· Среда обеспечивает ребенку возможность посильного труда, а также отражает ценности труда в жизни человека и государства (портреты членов семей воспитанников, героев труда, представителей профессий и пр.) Результаты труда ребенка могут быть отражены и сохранены в среде.
· Среда обеспечивает ребенку возможности для укрепления здоровья, раскрывает смысл здорового образа жизни, физической культуры и спорта.
Цель создания развивающей предметно - пространственной среды в МАДОУ обеспечить всестороннее развитие детей дошкольного возраста, в том числе и их нравственное развитие личности в социально-духовном плане, развития самостоятельности.
Среда обеспечивает:
-наличие материалов, оборудования и инвентаря для воспитания детей в сфере личностного развития, совершенствование их игровых и трудовых навыков;
-учёт возрастных особенностей детей дошкольного возраста.
Наполняемость развивающей предметно-пространственной среды обеспечивает целостность воспитательного процесса в рамках реализации рабочей программы воспитания:
· Подбор художественной литературы;
· Подбор видео и аудио материалов;
· Подбор наглядно–демонстрационного материала (картины, плакаты, тематические иллюстрации и т.п.);
· Наличие демонстрационных технических средств (экран, телевизор, ноутбук, колонки и т.п.);
· Подбор оборудования для организации игровой деятельности (атрибуты для сюжетно-ролевых, театральных, дидактических игр);
· Подбор оборудования для организации детской трудовой деятельности (самообслуживание, бытовой труд, ручной труд).
Материально-техническое оснащение развивающей предметно- пространственной среды изменяется и дополняется в соответствии с возрастом воспитанников и календарным планом воспитательной работы ДОУ на текущий учебный год.
Среда предоставляет ребенку возможность погружения в культуру России, знакомства с особенностями региональной культурной традиции. Вся среда дошкольной организации должна быть гармоничной и эстетически привлекательной.
При выборе материалов и игрушек для ППС необходимо ориентироваться на продукцию отечественных и территориальных производителей. Игрушки, материалы и оборудование должны соответствовать возрастным задачам воспитания детей дошкольного возраста.


