Конспект образовательной деятельности по физической культуре в старшей группе «Ромашка».
Воспитатель: Яковенко Н. Н.
Задачи: продолжать учить детей перестраиваться в колонны, в шеренгу; в ходьбе и беге по кругу с изменением направления движения; в ползании – (подтягивание туловища руками лёжа на животе) по гимнастической скамейке; упражнять в ползании на четвереньках; в лазанье под дугу; повторить упражнения с гимнастическими палками; упражнять в равновесии и прыжках на двух ногах через предметы; развивать быстроту, силу, выносливость, гибкость; воспитывать у детей стремление участвовать в подвижных играх.
Методические приёмы: 
- показ способов выполнения движений;
- показ упражнений ребёнком;
- словесные указания, напоминания, поощрения;
Оборудование: гимнастические палки на каждого ребёнка, гимнастические скамейки, дорожки здоровья, массажные перчатки, «солнышко», дуги.
Ход занятия.
1. Вводная часть.
Дети входят в зал, построение в шеренгу. 
Воспитатель: Ребята, к нам сегодня пришли гости. Давайте все вместе и дружно поздороваемся.
Речёвка: Здравствуйте!
                 Вам физкультура, ура!
                 Мы -здоровая семья.
                 Утром глазки открывай
                 И кроссовки обувай.
                 Шагом, бегом и прыжками
                 В детский сад собрались с вами,
                 С физкультурой мы друзья,
                 Вам гип – гип, ура, ура!
Воспитатель: Равняйсь, смирно! (Проверяем осанку). 
Направо. Налево. Кругом. Налево. 
- В обход по залу шагом марш! (обычная ходьба).
- Ходьба на носочках, руки  вверх.
- Ходьба на пяточках, руки на поясе.
- Боковой галоп в среднем темпе.
- Бег с захлёстыванием голени.
- Ходьба с высоким подниманием колен, руки в стороны.
- Поскоки.
- Ходьба на внешней стороне стопы, руки за голову.
- Бег с изменением направления (по хлопку, повернуться и бежать в другую сторону).
- Обычная ходьба (по хлопку, повернуться и идти в другую сторону).
Поиграем с солнышком. 
- Нужно перешагнуть через лучики, не наступая на них, руки на поясе.
- Перепрыгнуть на двух ногах через лучики, не наступая на лучики, ноги вместе, руки на поясе.
Упражнение на равновесие: пройти точно по лучикам, руки в стороны. 
А сейчас тихонечко пойдём и свежий воздух носиком вдохнём
Ходьба, по кругу, упражнения для восстановления дыхания. Идём по залу спокойно, вдох через нос - руки вверх, выдох через рот – руки вниз. А сейчас идём по кругу, по пути берём гимнастические палки. Гимнастическую палку держим в обеих руках. 
Перестроение в две колонны. В колонну по два человека шагом марш. Вперёд на вытянутые руки разомкнись. Правая колонна шаг вправо, левая колонна шаг влево. Выровнялись в колоннах. Налево. 
2. Основная часть.
Ребята должны быть здоровыми, а для этого нам нужно обязательно делать зарядку.
Комплекс  ОРУ с гимнастической палкой.
· Упражнение «Вверх».
И.п. – ноги на ширине плеч, палка внизу. 1 – поднять палку вверх; 
2 –посмотрели  на неё; 3 – исходное положение; (5-6 раз).
Упражнение «Потянулись».
И.п. – ноги вместе, палка внизу. 1 – поднять палку вверх; 2 - отставить прямую ногу назад на носок, слегка прогнуться  назад; 3 – палку вверх; 4 -исходное положение;  тоже левой ногой (5 раз). Итак, приготовились. Приняли исходное положение. Начали.
· «Приседание».
И.п. – палка в согнутых руках у груди. 1 – палку вперед; 2 –приседания с разведением колен в стороны; 4 – исходное положение (5-6 раз).
· «Наклоны». 
И.п. – ноги на ширине плеч, палка внизу. 1 – палку вверх; 2 – наклон вправо; 3 – палку вверх; 4 – исходное положение. То же влево. Повторить по три раза в каждую сторону. Не забудьте, что когда мы наклоняемся, надо смотреть вперёд. Встали ровно, ноги слегка расставлены, руки с палкой опущены. Приняли исходное положение. Приготовились. Начали. (5-6 раз).
· Упражнение «Прыжки». 
И. п.: ноги вместе, руки на поясе; 1 –  прыжки через палку вперёд; 2- прыжки через палку назад; 3-  перешагиваем палку вперёд; 4- перешагиваем палку назад. Положите палку на пол перед собой, ноги вместе. Начинай. (5-6 раз). Упражнение «Массаж».
 И.п. – сидя, ноги согнуты в коленях, стопы ног ставим на палку, руки - упор сзади; 1 –  прокатить палку вперед; 2 -  прокатить палку назад. Приняли исходное положение. Упражнение начинай (5-6 раз).
· Упражнение на восстановление дыхания «Петушок». 
И.п.: стойка ноги врозь, руки внизу. Поднять руки через стороны вверх – носом вдох; опускаем руки- крылья через стороны вниз и выдыхаем слоги КУ! КА! РЕ! КУ! И.п. принять, упражнение начинай! (4-5 раз).
 Воспитатель: Молодцы, ребята, справились. Сейчас, отдадим гимнастические палки Елене Владимировне. Первая колонна вперёд к направляющему колонну сомкнуть. Вторая колонна вперёд к направляющему колонну сомкнуть. Направо.  Первая колонна за мной шагом марш. Вторая колонна за Еленой Владимировной шагом марш. 
Отправляемся дальше. Нас впереди ещё ждут испытания. Ребята, перед вами полоса препятствий и преодолеть её смогут лишь те, кто делает ежедневно зарядку и занимается спортом. Слушайте внимательно. Вероника мне поможет (показ прохождения препятствия).
· Основные виды движений (полоса препятствий).
1. Ползание по гимнастической скамейке на животе, подтягиваясь двумя руками за края скамейки. (Как крокодилы проползаем по скамейке. Ложимся на скамейку на живот. Ноги вместе, в хвостик. Руки вытягиваем вперёд и цепляемся за края скамейки. Ручками подтягиваемся и катимся на животике по скамейке до конца. На краю скамейке садимся, ноги ставим на пол с двух сторон скамейки. Встаём.) Показ ребёнком. Анализ по ходу выполнения.
2.  Перепрыгиваем через «ручеёк». (Подходим к «ручейку», ноги вместе, руки на пояс и на двух ногах перепрыгиваем, как кенгуру через каждый «ручеёк»). Показ ребёнком. Анализ по ходу выполнения.
3. Подлезание  под дугу на четвереньках. (Встать на четвереньки и проползти под  дугу).
4. Равновесие – ходьба по «мостику» по дорожке здоровья. (Руки в стороны, крылышки расправили и идём по мостику, стараемся мимо не наступать). Задания понятно? Приступаем. (2-3 раза).
Молодцы, ребята, справились с препятствиями, хорошо выполнили задания. А сейчас немного отдохнём и поиграем в подвижную игру.
Подвижная игра «Мы весёлые ребята».
Ход игры: Дети стоят на одной стороне площадки или у стены музыкального зала. Перед ними проводится черта. На противоположной стороне тоже проводится черта. Сбоку от детей, примерно на середине, между двумя линиями, находится ловишка, выбранный считалкой детьми.
Дети хором говорят текст:
Дети: Мы весёлые ребята,
           Любим бегать и играть.
           Ну попробуй нас догнать: 
           раз, два, три – лови!
После слова «лови!» дети перебегают на другую сторону площадки, а ловишка их ловит. Ребёнок, которого ловишка успеет осалить, прежде чем тот пересечёт черту, считается пойманным, отходит в сторону и пропускает одну перебежку. После двух перебежек выбирается другой  ловишка. Игра повторяется 3-4 раза.
Дыхательная гимнастика. «Веселые плакальщики». Короткие вдохи носом, выдох через нос. (5-6 раз)
3. Заключительная часть.
 Игра – массаж «Был у зайки огород».
А сейчас, ребята, давайте отдохнём и сделаем массаж друг другу на спине, для того чтобы наши мышцы расслабились. Подойдите и возьмите перчатки. Сядем в круг паровозиком, ножки вытянем в стороны. Возьмём, наденем массажные перчатки. Я вам буду показывать движения, а вы повторяйте за мной. 
Был у зайки огород (поглаживание вдоль спины)
Ровненькие грядки (поперек спины).
Он зимой играл в снежки (постучать кулаками по спине снизу вверх)
Ну а летом в прятки (пальцы по спине побежали снизу вверх и "спрятались" подмышки)
А весною в огород зайка с радостью идет (пальцы по спине "идут")
Он сначала все вскопает, все вскопает, все вскопает (пощипывания)
А потом все заровняет, заровняет, заровняет (делаем «змейку» вдоль             позвоночника.)
Семена просеет ловко (легкие быстрые постукивания всеми пальцами поочеpеди)
И пойдет сажать морковку (пальцы "пошли")
Закопает, заровняет (опять поглаживания)
А потом у зайки вновь вырастет его морковь (пальцами пробежать и на макушке пальцы изображают ботву от морковки).
Молодцы. Встаём, кладём перчатки на место. В шеренгу становись. 
Подведение итога НОД:
Воспитатель: Ребята, есть много пословиц про спорт. Давайте вспомним. Кто нам расскажет? Руки поднимаем (ответы детей). Молодцы! А сейчас подведём итог. Сегодня на занятии чему мы учились, что повторяли, какие движения выполняли? 
Дети: ползали на четвереньках, пролезали через дугу, ползали по скамейке, играли в игру, ходили по мостику, прыгали через лучики, играли в подвижную игру). 
Воспитатель: А для чего мы это делали? (ответы детей). Правильно. Это мы делали с вами для развития физических качеств, чтобы быть сильными, умелыми, быстрыми, ловкими, крепкими, здоровыми. Все сегодня старались и справились с испытаниями. Вы – маленькие спортсмены, будущие чемпионы. Сегодня на занятии вы показали свою готовность стать настоящими спортсменами. Молодцы! Желаю вам здоровья!
В шеренгу становись. Налево. В группу шагом марш.


Самоанализ образовательной деятельности по физической культуре в старшей группе «Ромашка».
Место проведения ОД: музыкальный зал.
Время ОД: с 10.00ч. – 10.30 ч.
Количество: 19 детей.
Дата проведения ОД: 29.04.2019 г.
Воспитатель: Яковенко Н. Н.
        Уважаемые коллеги, вашему вниманию была представлена образовательная деятельность по физической культуре в старшей группе «Ромашка». 
        Задачи ОД: продолжать учить детей перестраиваться в колонны, в шеренгу; в ходьбе и беге по кругу с изменением направления движения; в ползании – (подтягивание туловища руками лёжа на животе) по гимнастической скамейке; упражнять в ползании на четвереньках; в лазанье под дугу; повторить упражнения с гимнастическими палками; упражнять в равновесии и прыжках на двух ногах через предметы; развивать быстроту, силу, выносливость, гибкость; воспитывать у детей стремление участвовать в подвижных играх.
Предварительная работа: разучивание дыхательных гимнастик «Петушок», «Весёлые плакальщики», подвижная игра «Мы весёлые ребята», игра – массаж «Был у зайки огород», комплекс ОРУ с гимнастической палкой, пословицы о спорте. 
        Дети к началу занятия были в спортивной форме. Музыкальный зал был проветрен и подготовлен. Цели и задачи занятия взаимосвязаны с ранее изученным материалом, поэтому особых усилий и напряжений дети не испытывали.
        При планировании учитывались: программные, возрастные и психологические особенности детей старшего дошкольного возраста. В ходе проведения ОД использовала здоровьесберегающие технологии: дыхательная гимнастика (которая способствовала восстановлению дыхания и одновременно решала немаловажную  оздоровительную задачу); проведена подвижная игра «Мы весёлые ребята», которая уже была знакома детям. Цель подвижной игры: упражнять в беге в разных направлениях, закреплять умение двигаться быстро, не наталкиваясь друг на друга, развивать ловкость.  Так же использовала нетрадиционное оборудование: «солнышко», дорожки «здоровья», «массажные перчатки». Массаж с помощью «массажных перчаток» помогает оказывать позитивное влияние на рост и развитие детского организма, снимают усталость, улучшают циркуляцию крови, успокаивают нервную систему дошкольников. Во время проведения ОД была проведена игра – массаж «Был у зайки огород». Дети сели в круг на палас и делали массаж друг другу на спине. 
        При переходе к основной части ОД мы использовали комплекс ОРУ с гимнастической палкой, в процессе которых у детей были задействованы все группы мышц.  
        Считаю, что образовательная деятельность соответствовала интересам детей их уровню развития. Все дети были охвачены двигательной деятельностью. На протяжении всей непосредственно образовательной деятельности поддерживался интерес детей. Степень активности была на достаточном уровне. 
        Время занятия распределено рационально, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, есть наличие необходимого физкультурного инвентаря, старалась соблюдать технику безопасности. Сопровождая детей весь период организованной деятельности, обращала внимание на технику выполнения, успевала оказать помощь тем, кто затруднялся.
         На протяжении проведения ОД,  использовала метод пояснения, объяснения и показа. Все этапы занятия были соблюдены в соответствии с методическими требованиями и взаимосвязаны друг с другом (вводная часть, основная, заключительная).
         Таким образом, задачи поставленные в рамках образовательной деятельности, были реализованы. Образовательная деятельность способствовала повышению игровой мотивации обучения, творческого развития, познавательного интереса. Большинство детей хорошо выполняли все упражнения с гимнастической палкой, в ползании по гимнастической скамейке, в лазанье под дугу, с детьми, у которых были некоторые затруднения, будет продолжена работа на последующих занятиях и индивидуально для отработки навыков.
           Я старалась, чтобы ОД прошла интересно, разнообразно и содержательно. Во время проведения ОД не забывала хвалить и поощрять  детей. Дети были заинтересованы и активны на протяжении всей образовательной деятельности, показали свои физические возможности, знания и умения.
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