                                        
РАБОЧАЯ ТЕТРАДЬ ПО «МУЗЫКЕ» КАК СРЕДСТВО РАЗВИТИЯ МЫСЛИТЕЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ ДОШКОЛЬНИКОВ
  Здравствуйте уважаемые коллеги!
1 часть: Постоянное развитие общественных потребностей и реформа образования побуждают педагогов искать новые пути для реализации системно-деятельностного подхода в образовании. При стремительном объеме  информации, наиболее актуальной становится задача овладения воспитанниками детских садов способами самостоятельного добывания и активного усвоения знания. Меняются и цели дошкольного  образования. На передний план выдвигается формирование и развитие у дошкольников предпосылок к учебной деятельности. Современная педагогическая наука ориентирует на формирование личности, обладающей индивидуальными чертами, имеющей собственные взгляды на события и процессы, умеющей критически мыслить и воспринимать различные точки зрения. 
Изучение музыки в дошкольных учреждениях  в соответствии с ФГОС ДО направлено на игровое, творческое развитие личностного потенциала ребенка, его природной музыкальности, развитие способности к творческому самовыражению,  как условия его радостного бытия и дальнейшей успешной самореализации в жизни.
Одним из важнейших условий успешного обучения и развития мыслительной активности детей дошкольного возраста является хорошо продуманная организация их самостоятельной работы. И здесь важная роль принадлежит дидактическим материалам, которые рассматриваются как независимый канал получения информации дополняющей уже имеющиеся знания по предмету.
В связи с этим становится актуальным изучение возможности применения в самостоятельной деятельности дошкольников рабочих тетрадей по музыкальному воспитанию и развитию детей. 
Предлагаем вашему вниманию рабочую тетрадь по музыкальному развитию для детей старшего дошкольного возраста. Рабочая тетрадь "Музыкальное путешествие " предназначена для работы с детьми 5-7 лет по направлению "Музыка". Основная цель пособия - развитие музыкально-сенсорных способностей ребёнка (умение слышать высоту, длительность, силу, тембровую окраску звуков), понимание особенностей музыкального языка, обогащение и активизация словарного запаса.
В рабочей тетради детям предлагаются игровые             задания  на восприятие музыки; развития  мышления, фантазии, логики, развития тембрового и  звуковысотного слуха через интеграцию всех направлений развития  детей: социально-коммуникативного, познавательного, речевого, художественно-эстетического, физического.
Данная работа адресована музыкальным руководителям, учителям музыки,  преподаватели музыкальных дисциплин в школе искусств, воспитателям детских садов.

Музыкальное путешествие
Музыкальный паровозик «Чух-чух» отправляется в музыкальное путешествие
Полянка веселых звуков
В гостях у великана Ритмослуха
В сказке ладового королевства
Ручеек музыкальных загадок
Дидактическая игра «Угадай, чей инструмент»
Волшебная страна музыкальных инструментов
[bookmark: _GoBack]В гостях у Графа Моршельен Вальсон

2 часть

 Данная рабочая тетрадь предназначена для работы, как с целой группой, так и для индивидуальной работы. Рабочие тетради позволяют экономить время на разных организационных вопросах. 
Целью нашей работы по созданию рабочей  тетради  не научить, а в первую очередь заинтересовать музыкой, помочь ребенку, разобраться с огромным обилием информации. Сделать так, чтобы информация стала доступной, нужной, полезной.
В процессе формирования  познавательного интереса  мы выделили  следующие этапы:
первый – любознательность;
второй – появление интереса, стимулирующего творческий поиск;
третий -  устойчивый интерес к предмету на теоретическом уровне.

Достоинством рабочей тетради является:
· При составлении рабочих тетрадей есть возможность включать задания разного уровня и вида;
· Рабочие листы позволяют комбинировать работу с источниками и иллюстрациями,  с дидактическими играми;
· Педагог может использовать материал как в  НОД , так и в других формах работы;
· Материалы рабочей тетради легко преобразуются из презентаций в формате Power Point в формат JPEG (рисунок) и печатается.

Тетрадь составлена с учетом  психологической комфортности: дети имеют возможность работать с тетрадью в индивидуальном темпе, в тетради отводиться достаточно места для выполнения записей и рисунков, прослушивания музыкального материала. 
А главное, тетрадь предоставляет возможность педагогу при использовании интерактивной версии, исправлять ошибки детей в тот момент, когда они их совершают. После выполнения заданий, можно оформить как альбом, или распечатать отдельными страничками, а потом собрать в папку, поместить в музыкальный уголок. Ребята с удовольствием выполняют задания.

              Работа с материалами пособия поможет вашему ребёнку услышать разноцветную палитру музыкальных звуков, живущих в сказках, овладеть различными видами музыкальной деятельности, активизировать деятельность воспитанников, как в детском саду, так и дома. 

Одна страничка, одно задание. Задания можно придумать самые разные: отгадай загадку и раскрась отгадку, раскрась картинку и спой песню, назови произведения композитора, предложить лабиринты: узнать, куда направляются ребята (в музыкальную школу, в парк, детский сад); нарисовать картинку к знакомой песне и т. д.
«Странички» можно объединить темами: «Разноцветное лето», «Детский сад», «Мое село» и др.



